

# Tribuna

Ziar Național Independent

Redacția și administrația:  
SIBIU, Str. Mitropoliei Nr. 29

Director:  
Nicolae Coman Droc

Anunțuri:  
Rândul m/m 250 Lei  
în pagina de text 350 Lei.

## Invățăminte din alegeri

Alegerile actuale ne-au dat destule dovezi că corpul electoral se lasă convins de toți mincinoșii și de aceia, cari le poate da mai mult de băut. Aproape în toate satele județului Sibiu, cât și în alte județe din Ardeal, s'au organizat adevărate chefuri monstre, fiind invitați cetățenii și șefii organizațiilor liberale și național-țărăniști să bea și să strige «Trăiască Duca» sau »Ion Mihalache«. Astfel de chefuri sau început cu două zile înainte și s'au continuat și după votare.

Din județul Sibiu amintim:

Cazul din Gușteriță, Bungard, Drașov etc.

Țăranii n'au ținut seamă că beuturile date de național-țărăniști, sunt de mult plătite de ei și sunt jecmăniți din visteria țării; iar beuturile date de liberali se plătesc din visteria țării, asupra căreia azi ei sunt stăpâni.

Uite o dovadă că corpul electoral nu este suficient pregătit.

Numai așa ne putem explica cum s'a putut întâmpla ca Mareșalul României, eroul României Mari, să nu obțină 20% și să nu-și trimită nici un membru al partidului în parlamentul țării. Și doar dl Mareșal Averescu este cel mai demn, cel mai cinstit și omul de cel mai mult caracter în România întreagă.

În schimb a intrat faimosul Aurel Dobrescu, eroul pădurilor și bornelor cu Tiberiu Vornic.

Tot așa ne explicăm cum dl. Const. Argetoianu a obținut numai 5 mandate în parlament, deși Dsa a fost cel mai mare binefăcător al țărănimii, căci el a făcut fără să făgăduiască legea conversiunii, iertând datoriile până la 50% iar restul să se plătească în 30 ani cu dobândă mică, și cu toate acestea poporul l'a uitat.

Voi da un caz.

În Prizlop (un cătun al Rășinarului) locuiesc peste o sută de familii de țigani cari nu plătesc nici un impozit, iar traiul și-l câștigă din furtul pădurilor comunale, fasonând lemnul în linguri, troci, chelteavă, mătură etc.

Fură de sting, impozit nu plătesc, iar la vot, votază cu cine le dă bani și beutură mai multă, dar ciupesc cât pot dela toate partidele.

Acești țigani sunt și paraziții comunei și ai votului universal, oameni cărora n'ar fi trebuit să li se dea dreptul de vot, căci ce deosebire știe să facă acel țigan — de multe ori fă-

ră nici o clasă primară — între Mareșalul Averescu, Octavian Goga, Argetoianu, Iunian, Duca și Maniu, când cei mai mulți din ei nici n'au fost în viața lor mai departe de Rășinari și Sibiu.

De aceea ar trebui ca votul universal să fie restrâns să se dea numai acelor cari șt'u scrie și ceti și cari plătesc statului sau comunei un impozit oarecare.

Democrația puturoasă a partidelor politice ne-a adus aici, dar să sperăm că în curând ne vom scăpa de acest gunoi al democrației partidelor politice românești.

Iată câte-va învățăminte triste din alegerile acestea.

N. C. Droc.

## Disolvarea „Gărzii de fer.“

Disolvarea din partea guvernului a gărzii de fer constituie un abuz grav și poate cu urmări și mai grave.

Un partid politic nu poate fi înființat și nici dizolvat de un guvern, căci partidul politic este o emanațiune a unor interese reale și exponentul acelor interese cetățenești, și ca atare partidul politic trăește prin aprobarea alegătorilor, iar de dizolvat li poate dizolva numai alegătorii, cari nu-i mai acordă încrederea.

Motivarea decretului de dizolvare cu aceia că sunt periculoși siguranței statului, e neserioasă și ridicolă, căci știut este că acești tineri entuziaști sunt călăuziți de filacra unui naționalism curat. Adevărul este că guvernul liberal a căutat să scape de un dușman periculos, care-i strica socotelile în alegeri și de aceia a dizolvat garda de fer.

Tot așa se poate întâmpla oricărui alt partid.

Nu sa gândt guvernul că Garda de fer este născută tocmai din cauza hoșilor guvernanților de ieri și de azi, pentru că pentru ei n-au fost legi, dar în schimb au fost legi aspre pentru borfași și hoșii de găini, cari furau că n'aveau ce mânca.

Dacă guvernul vrea să scape de »Garda de fier« n'are decât să revizuiască averilor tuturor foștilor guvernanți, să introducă pedeapsa cu moartea, să măture tot gunoiul și toți șperțarii din administrația statului și atunci va vedea că popularitatea »Gărzii de fer« va scădea.

Dar cum putem cere dela liberali pedeapsa cu moartea, căci ei ar fi primi, care ar trebui să fie spânzurați.

Dacă guvernul înainte de alegeri a avut curajul să comită acest abuz, la ce să ne așteptăm după alegeri,

Un fapt e sigur că guvernul dlui I. G. Duca a început să guverneze prin abuzuri și orice măsură a-

buzivă poate aduce din partea adversă o măsură represivă, care numai în paguba partidului liberal poate fi.

A ținut seama dl Duca de acest fapt!

Deși nu suntem aderenți »Gărzii de fer« totuși ca întotdeauna, de dragul adevărului, ne-am spus părerea în mod sincer și desinteresat.

## Bătaia între Coriolan Ștefan și fostul procurist Gurtner

Joi s'a întâmplat la Paltiniș un interesant caz de bătaie, între fostul prefect Cori și fostul procurist al fabricii de piele Hienz din Sibiu.

Pentruca publicul să înțeleagă cum s'a ajuns la bătaie, vom explica unele fapte din trecutul lui Gurtner.

Fabrica de piele Hienz având nevoie de bani s'a adresat Băncii Sparkassa prin anul 1928

Cum la Sparkassa pe vremea aceia era director Dr. Hans Herbert Gurtner, trimis pe capul Sparkasei de Banca Dresdnerbank din Dresda întru cât aceea bancă avea capitaluri mari angajate la Sparkasa.

Directorul Dr. Hans H. Gurtner a promis firmei sanarea cerută numai cu condiția dacă angajează pe fratele său ca procurist cu leafă de 30 mii lei lunar și garantându-i un câștig de cel puțin 150000 lei anual ca tantieme. Firma Hienz ne având încărău a primit această condiție făcând contract în acest sens. Intrat în serviciu, directorul Gurtner a făcut o mulțime de porcării în scripte cu gândul ascuns ca mai târziu să-i denunțe chiar el pe stăpânii săi.

Ulterior a mai luat un serviciu la firma Westen din Mediaș, unde a lucrat la fel, a decă căutând să șantajeze firma.

Firma Hienz la dat afară, atunci Gurtner a făcut mai multe procese dar în cursul procesului firma i-a plătit și restul timpului prevăzut în contract, în sumă de 1.200.000 lei, contra unei declarații prin care recunoaște că nu mai are nici un fel de pretenții și se obligă a da actele și documentele de cari s'a servit în proces.

După aceasta cerea și o reabilitare, care i-s'a dat în scris, așa cum a cerut-o el. Dar Gurtner căută nod în papură și l'a găsit, sub motivul că nu i-s'a dat reabilitarea așa cum a cerut-o el, iar urmarea a fost că el n'a putut primi un post în Anglia. Natural toate erau minciuni. Acum apare șantajistul, dar ce șantajist, de cel mai mare calibru!

Scoate fotografiile tuturor actelor predate firmei Hientz și începe un nou proces, unde pretinde alți 1.700.000 lei. Procesul i-a fost de 2 ori respins. Intre timp s'au făcut mai multe reclamații ca Gurtner să fie expulzat, ceea ce spre cinstea autorităților românești s'a și tăcut!

A fost luat în primire de un agent de siguranță (nevesta s'a ascuns, mare porcine a ascuns-o) și dus la graniță unde l-a predat ungușilor, cari la fel l-au predat austriacilor, unde a stat vre-o lună de zile. Intre timp a căzut guvernul și cu venirea liberalilor a venit înapoi și Gurtner.

Reîntors din expulzare, s'a dus la Păltiniș împreună cu nevasta ca să facă sport căci de, merge bine pe spatele firmei Hienz. Aci se dădeau amândoi cu ski-urile, Gurtner și soția.

La un moment dat au întâlnit în drumul lor pe fostul prefect Cori Ștefan.

Gurtner se adresează soției sale cu cuvintele:

„Schau dieser Schwein, hat mich ausgewiesen“.

(Iată porcul ăsta m'a expulzat).

Auzind Cori Ștefan s'a luat după el dându-i o lovitură în ceafă cu ciomagul dela ski.

Gurtner însă, s'a întors și fiind boxer, i-a aplicat o lovitură în piept, răsturnându-l la pământ:

În acel moment a sărit și soția lui Gurtner asupra dlui Cori Ștefan, să-i scoată ochii, care însă negăsindu-și revolverul ca să se apere contra celor doi, s'a văzut nevoit să-i muște un deget Dnei Gurtner.

Folosindu-se de acest moment de zăpăceală între cei doi soți, dl Cori Ștefan a fugit iute la locuință să-și i-a revolverul, ca să se poată apăra.

Aci însă lucrurile s'au aplanat prin intervenția publicului.

Din partea noastră felicităm pe Dr. Cori Ștefan, pentru acest fapt, căci un asemenea escroc și șantajist ordinar, nici nu merită altceva decât să fie complect zdrobit.

Ori ce s'ar zice, Cori Ștefan e un român în țara lui e un fost prefect și nu se poate lăsa batjocorit de o asemenea stărpitură jidovească.

Acest Gurtner împreună cu fratele său, azi, director la banca Crisoveloni din București, au mai șantajat și fabrica Westen cu 1,900,000 lei, iar azi cer amândoi cetățenia română.

Atragem atenția Comisiei de Naturalizări asupra lor.

Suntem iarăși informați că s'ar fi ajuns la un înțeles între Banca Românească și Banca Crisolveni să finanțeze uzinele Cugir, dar să fie numit director escroc și șantajistul Gurtner.

Și aici este o nouă intenție de șantaj în stil mare a fraților șantajisti Gurtner.

Ar trebui ca parlamentarii sibiieni să prindă ei chestiunea și să-i dea pe amândoi peste graniță.

Credem că dl Dr. E. Piso nu se va supăra că pierde un client.

## Indrăznețea crimă dela Selimbăr.

— În comuna Șelimber din județul nostru s'a făcut un odios atac banditesc urmat de o crimă.

Iată cum s'a petrecut faptele: În noaptea de Crăciun, patru bărbați s'au strecurat prin grădina frunțului sătean Iohan Schropp în gospodăria sa și apoi în casă. Trezit din somn de tâlharii ce se căzneau să spargă ușa casei, a strigat, încercând să-i alunge cu ajutorul unui scaun. Unul din borfași a descărcat mai multe focuri de revolver asupra săteanului, fără să-l atingă. Săteanul a simulat o rănire mortală așa că tâlharii au crezut că l-au ucis și apoi au intrat în casă unde însă au întâmpinat rezistența soției săteanului asupra căreia au descărcat trei gloanțe cari au lovit pe nefericita femeie, zdrobindu-i craniul. După scurt timp, ea a sucombat.

În acest interval, săteanul s'a ridicat și a alergat la vecini, dând alarma. În timp ce tâlharii încercau să încarce lucrurile jefuite au sărit în ajutor vecinii. Cu toate acestea, hoșii au găsit timp suficient spre a se face nevăzuți.

Sesizându-se postul de jandarmi și poliția din Sibiu, au plecat la fața locului d. inspector Zaharia Dobrotă, iscusit polițist, precum și d. căpitan Ionescu dela legiunea de jandarmi. S'a putut stabili, pe baza urmelor, direcția pe care au luat-o tâlharii. S'a mai putut stabili că tâlharii au plecat și s'au întors în cartierul Lazaret, unde este un primejdios cuib de tâlharii, cari de fapt dau toate loviturile din orașul și județul nostru.

După cercetările de rigoare au fost declarați arestați prea cunoscuții tâlharii la drumul mare Comănciuc Băeșiu și Teodor. Fiind confrunțați cu o fetiță a victimei, Comănciuc a fost recunoscut că el a tras cu revolverul, ucigând mama fetiței.

Cercetările continuă la legiunea de jandarmi din Sibiu.

## Buni mâncăcioși, dar răi plătitori!

De un timp încoace s'au cuibărit în Sibiul nostru o serie de oameni, cari exploatează buna credință a negustorilor, îi înșală, iar apoi când le cere banii îi mai și injură.

Dureros e că sunt funcționari de stat, cari sunt investiți cu o parte din puterea executivă a statului și cari prin purtarea lor compromit atât instituția din care fac parte, cât și creditul camarazilor cinstiți.

Pentru a feri pe viitor și pe alți negustori de asemenea pagube vom da publicității numele lor, sperând că pe viitor se vor îndrepta.

Obiceiurile turcești de a primi bacșișuri au fost de mulți ani înrădăcinate în Vechiul Regat, asemenea și obiceiul ca șeful circumscripției de poliție să i-a carnea dela măcelarul, pâinea dela brutarul și vinul dela cârciumarul din circumscripția sa, spunându-i: «Treci în carte», dar de plătit plătea la... Paștile cailor.

Bietul negustor de frica «dlui șef» nici nu se gândea să-i mai ceară banii, iar șeful mâna și bea pe gratis, iar pe lângă leafă mai pica «Vlașca și Teormanul» și încet—încet se trezea cu avere.

Noi însă nu suntem cu mentalitatea din Vechiul Regat și nici nu ne considerăm ca o colonie africană unde cetățenii pot fi terorizați, iar măcelăria «Concurența» am înființat-o numai pentru a înfrâna specula unor măcelari cari câștigau sută la sută și pentru a effini traiul populației și nici decum pentru a hrăni paraziții.

Iată numele chilipirgilor: Comisaurul Florescu, Lei 353 pentru carnea furnizată de un an.

Agentul Oprea Septimiu Lei 416, Detectivul Florea Petricioiu Lei 122. Gardianul N. Stancu 109 Lei.

Întrebăm pe acești domni funcționari, răi platnici, cum pot plăti gardienii Vulcu, Purcărescu etc câte 3—4—500 lei lunar, dintr'o leafă amărâtă de 1800 lei, doar și ei au copli de hrănit și îmbrăcat și chirie de plătit, iar dlor nu pot plăti în luni de zile?

Mai avem și alți chilipirgii, dar despre aceștia într'un număr viitor.

Credem însă că prin aceste rânduri am făcut 2 servicii și anume: 1.) Se vor îndrepta și 2.) am făcut și un serviciu altor negustori, cari nu vor mai putea fi înșelați. —

## Asasinarea Primului Ministru I. G. DUCA

Vineri seara la ora 6 după ce dl. I. G. Duca a părăsit castelul regal din Sinaia unde a supus M. S. Regelui programul de lucru al parlamentului, s'a dus la vila dlui. Dr. Costinescu, unde a luat masa. După masă s'a întreținut cu diferiți prieteni politici și funcționari superiori de stat.

Urmând a pleca la București a fost însoțit la gară de dl Dr. Costinescu și dl. Vlahide secret. gen. al președenției consiliului. Eșind pe peron s'au îndreptat spre vagonul ministerial.

Un grup de partizani politici a făcut o manifestație de simpatie primului ministrului.

În timp ce mergea spre vagon, s'a repezit din mulțime, neobservat, atentatorul, care a pus mâna stângă pe umărul lui Duca, descărcându-i patru gloanțe în cap. —

Atentatorul este un tânăr Nicolae Constantinescu de 26 ani, absolvent al Academiei Comerciale, de fel din Gajați și domiciliat în Focșani.

Mat are 7 frați, Tatăl său e mort. Până la începerea campaniei electorale era funcționar la Societatea Tramvayelor din București, cu leafa de 6000 lunar. A fost candidat al «Gârzi de fier» la Făgăreș în alegerile acestea.

Atentatul împotriva primului ministru la pus la cale în București, împreună cu cei doi tovarăși ai lui, Căranica și Belimace, ambii studenți, români macedoneni, cari l-au însoțit la comiterea asasinatului, dar au fugit să nu fie linsați (omorâți) de mulțime, urmând a se preda ulterior parchetului, conform înțeleșului.

Și cei doi cmpliei au fost arestați. Corpul primului ministru a fost imediat transportat și depus pe o canapea în biroul șefului de gară. La ora 11 seara, din înalta dorință a M. S. Regelui, trupul fostului prim ministru a fost dus cu un automobil al palatului, din gara Sinaia, la castelul Peleş.

La orele 4 dimineața M. Dr. Angelescu a fost primit de Suveran și însărcinat cu formarea noului guvern.

Noul prim ministru, a și depus jurământul la castelul Foișor.

Harold Lloyd

în

Nebun după cinema

2 ore de răs

Cinema ROXY

## Iarăși cazul Dr. Keintzel

În numerile trecute ne-am ocupat despre unele afaceri murdare ale avocatului Dr. Keintzel, iar azi aducem un nou caz la cunoștința opiniei publice: În Decembrie 1932 s'a prezentat la dl Isak Schikler avocatul Dr. Keintzel însoțit de portărele Kálmán și câțiva hamali din piață, voind a ține licitație și cu ajutorul hamalilor să transporte imediat mobilele, cari era pregătit să le cumpere.

Se știa că împotriva edictului de licitație s'a făcut o contestație, încă nerezolvată, fapt pentru care dl. Schikler a protestat și a cerut amânarea licitației, însă Keintzel n'a voit să ia act despre această opunere spunând ca «nu ne privește», și așteaptă numai 10 minute să-i prezinte dovada. Ori cine își poate închipui că în zece minute nu se poate duce omul la Tribunal, să caute dosarul, să facă petiție, prin care să ceară să i-se ateste că într'adevăr edictul de licitație era atacat, pentru acest lucru ori cât de iute s'ar lucra e necesar de cel puțin un ceas. Dl Keintzel era intrasigent și după trecerea celor zece minute a început licitația, oferind 100 lei pentru un dulap care valora 4000 lei. Auzind tânărul Schikler de cele întâmplate a venit repede în camera resp. întrebând: „Unde-i avocatul, Ce vrea el aci?” Avocatul cu consorții, la auzul acestor vorbe toți au luat-o la fugă în frunte cu avocatul Dr. Keintzel. S'a luat apoi proces verbal de ultraj și împiedarea organelor de a ține licitația, deschizându-se acțiune publică în contra lui Schikler senior și Iunior.

După mai multe amânări procesul a venit spre judecare în ziua de 30 Noembrie a. c. apărătorul Dlui Schikler fiind Dl avocat Dr. Victor Muntean, care ținând o pledoarie splendidă a izbutit să convingă tribunalul de nevinovăția inculpaților, dovada fiind că tribunalul a achitat pe inculpați.

## Urare de anul nou.

Astăzi, suflul mizeriei bate sinistru prin adăposturile expuse frigului ale sărmanelor ființe infomate, care nu cunosc altă bucurie, decât numai nemiloasa suferință.

Cei cari sunteți îmbuibăți cu toate bunătățile din lume, gândiți-vă să dați ceva și celor săraci — cari din păcate majoritatea sunt români — pentru ca să fiți binecuvântați pe anul ce vine misterios și pentru cel optimist și pentru cel pesimist.

Teodorescu.

## Nu săpați groapa altora...

De câte ori se schimbă un guvern, un număr apreciat de funcționari, își găsesc de lucru pe la reprezentanții politici ai partidului la putere, pentru a ponegri pe câte un camarad de-al lor, spre a-i lua locul. Cu toate că aceste cazuri sunt multe și se cunosc parte din ele, nu le dăm în vileag, sfătuind pe acei cari umblă pe aceste căi piezișe, să renunțe la astfel de procedee, mulțumindu-se cu pâinea cinstită ce le o dă situația lor de astăzi.

Felul de a se săpa unul pe altul, înregimentându-se în partide politice, pentru scopuri egoiste, este necesar să dispară din cariera funcționarească. Numai atunci ne-am putea mândri că avem funcționari cinstiți, muncitori și sinceri unul față de altul.

Teodorescu

## Cum scade prestigiul unei scoale.

De câteva săptămâni, unele ziare mari din Capitală, au dat știri eronate în privința înlocuirii fostului director al școlii comerciale din localitate, Dl Coman Oțetea, cu Dl Nicolae Borcea, un cunoscut

și apreciat profesor, atât de către opinia publică cât și de forurile superioare competente. Dsa a funcționat ca director al acestei școale, încă dela înființarea ei — a cărei realizare i se datorește în parte — și până la venirea partidului Național-Tăr. la putere, când a fost înlocuit cu Dl Oțetea. Sistemul arbitrar al fostului guvern de a schimba oamenii capabili cu elemente nevaloroase, este deja cunoscut. Această notă rea, atribuită fostului guvern, este motivată și prin faptul că, la înlocuirea d. N. Borcea nu s'a ținut socoteală de cei șapte ani de muncă școlară și extra școlară depusă de Dsa, și nici de faptul, că era ales director cu unanimitate de voturi.

Acele ziare, ce-au înfățișat sub altă formă adevărata stare de lucruri, din cauza de lucruri, din cauza că Dl Oțetea, fostul director al sc. comerciale este corespondentul lor, ar trebui să dea o desmințire în sensul adevărului.

Dl N. Borcea, actualul director, s'a purtat cu destulă noblețe, atunci, când a fost înlocuit în postul său și mutat la sc. comercială din București, arătând prin aceasta, că ordinului superior, chiar dacă nu este dat cu dreptate, trebuie să te supui. Tot așa trebuia să facă și Dl Coman Oțetea, de data asta, fără a se mai ivi scandalul ce-a urmat în fața elevilor și opiniei publice, față de cari numai un exemplu bun nu poate fi.

Dacă Dl Oțetea are niscăiva încercături bănești sau se simte «cu musca pe căciulă», pentru ceva falșuri în acte publice, după cum am fost informați, putea să ia altă atitudine, reparându-și greșelile în mod corect, dacă se mai puteau repara.

Cazul Dlui a ajuns la Parchet, de unde vom vedea ce cale va urma.

Dl N. Borcea posedă toate drepturile legale de a funcționa în această calitate, fiind pe deplin justificat.

I.

## Prinderea unui îndrăzneț tâlhar

El a căzut în propria-i cursă

Primarul comunei Lomas, Alba, anume Ion Moga care este cel mai bogat om din comună a primit în ziua a 3-a de Crăciun o scrisoare anonimă prin care i-se anunță că de nu va depune până în seara aceleiași zile suma de 50000 lei sub podul peste apa Someșului, viața îi va fi permanent în pericol. Ion Moga imediat după primirea scrisorii buclucase a luat contact cu legiunea de jandarmi Alba, care a pus la dispoziție 20 de jandarmi deghizați.

Secondat de jandarmi, cari natural îl urmăreau dela distanță, spre seara aceleiași zile, Moga s'a dus la locul indicat și a depus un pachet în care se aflau niște bucăți de hârtie albă și apoi s'a retras.

Jandarmii au rămas la pândă toată noaptea.

Spre ziuă au observat un individ care se îndrepta spre locul pândit și în momentul când individul ridica tocmai prețioasa sumă de bani, jandarmii s'au repezit asupra lui și mai înainte ca acesta să mai poată depune vre-o rezistență l-au pus în lanțuri.

Conduc la postul de jandarmi din Lomaș s'a dovedit că arestatul nu era altul decât faimosul bandit Ioan Dumitru Fântână, care are la activul său mai multe crime și tâlhării. În continuarea cercetărilor s'a mai dovedit că Fântână a evadat abia de-o lună de zile din arestul unui parchet din Ardeal, unde aștepta să fie judecat pentru o nouă crimă comisă de el în județul Ciuc. Cu actele dresate și sub o puternică escortă periculosul bandit a fost înaintat legiunei de jandarmi Alba pentru continuarea cercetărilor.

## Prețul abonamentului:

Pe 1 an . . . . . Lei 150.—

„Pe 6 luni . . . . . Lei 80.—

Pentru autorități și instituții Lei 500 anual

## Sanatorul Dr. I T T U

Informațiuni și birou de primire

Sibiu Str. Regina Maria 36.

## ȘTIRI

Întrebați factorul poștal care vă aduce corespondența, câte ziare locale duc în sectorul său și câte din ziarul nostru și astfel vă veți convinge că cel mai răspândit ziar din Sibiu e „Tribuna.”

Soldați bulgari condamnați la moarte pentru comunism. În localitatea Șumla din nordul Bulgariei, consiliul de război a condamnat la moarte șapte soldați pentru propagandă comunistă.

Alți optsprezece au fost condamnați la închisoare dela 5 la 15 ani.

Bulgarii au dreptate când condamnă pe comuniști la moarte, căci numai așa își pot asigura existența statului.

Și la noi ar fi ordine în țară dacă comuniștii și hoții banului public ar fi condamnați la moarte.

Această lege n'au făcut-o nici național-țărăniștii nici liberalii nu vor face-o, căci prea mulți prieteni ar vedea ștreangul.

Mamă criminală. Servitoarea Etel Török din Budapesta a dat naștere în noaptea de Crăciun la un copil neligitim. De rușine a aruncat copilul în foc, însă prăjindu-se carnea a dat loc la un miros puternic, care a pătruns până în salonul stăpânilor unde aceștia serbau Nașterea Domnului. Căutând eu dat peste cadavru și au anunțat poliția, care a dispus arestarea mamei criminale. Aceasta a încercat să se sinucidă.

Van der Lubbe a fost condamnat la moarte. În ziua de 23 Dec. a. c. ora 9, Curtea de Justiție din Lipsca a pronunțat sentința în procesul incendiului Reichstagului.

Van der Lubbe este condamnat la moarte, iar toți ceilalți inculpați au fost achitați.

Tragicul sfârșit al unei fete din jud. Brăila. Tânăra Maria Capbun în etate de 15 ani din comuna Mihai Bravu a fost împușcată din imprudență de fratele său care jucându-se cu o armă de vânatoare, fără să știe că e încărcată îndreptat o asupra ei apăsând pe tragaci, și omorând-o pe loc.

O femeie candidează la slujba de călău. Aflându-se că actualul călău din Varșovia are de gând să se retragă, autoritățile au primit sute de cereri pentru postul acesta. Printre candidați sunt mulți cu studii academice.

A candidat și o femeie, care a declarat că se simte în stare să îndeplinească slujba de călău, tot atât de bine ca orice bărbat.

Alte tâlhării puse în sarcina bandei care a operat în Com. Șelimber. Banda de țigani, care a operat în comuna Șelimber la locuitorul Ion Schropp a fost capturată

Am mai arătat, o serie de tâlhării săvârșite de autori, cari nu s'au putut descoperi imediat.

Iată Legiunea de Jand. și Poliția noastră a dat peste firul acestor tâlhării, stabilind că autorii tâlhărilor relatate de noi la timp — și anume: — cea săvârșită pe drumul dintre Bungard — Sibiu și cea săvârșită în fața magazinului Petre Mocian, când s'a furat cali și căruța unui negustor împreună cu toată marfa — sunt tot acești 5 țigani, cari au dat lovitura în Șelimbăr. —

De altfel și aceste cazuri se cercetează atât de poliție cât și de parchet — unde vor fi înaintați cu actele dresate și cu corpurile delictive, găsite la domiciliul bandei din cartierul Lazaret — corpurile delictive compuse din o sabie de cavalerie sistem vechiu austriac și un revolver „Walman”

Dezertor arestat. Astăzi, a fost arestat și condus la Comanduirea Pleții Sibiu soldatul Scheiz Mateiu din reg. 36 inf. de fel din comuna Turnișor. Jud. nostru, declarat ca dezertor de regiment, fiindcă nu s'a prezentat la timp din concediu.

Avion cu daruri de crăciun, la Batavia. Amsterdam, 22 (Rador). — Un avion poștal al companiei „Royal Dutch”, care transporta 82 000 pachete cu daruri de crăciun, a sosit la Batavia (Indiile neerlandeze) în 74 ore și 42 minute, venind dela Amsterdam. În modul acesta, avionul olandez a bătut toate recordurile.

— Ministrul Italian al educației naționale a cumpărat una din cărțile cele mai rare și mai prețioase cari există: o ediție a Decameronului lui Boccaccio, tipărită la Veneția în 1492.

Nu există, din această ediție, decât cinci exemplare complete cari se găsesc toate în diferite biblioteci străine.

Cartea cumpărată de ministrul educației naționale a fost încredințată Bibliotecii Naționale din Florența, care a fost totdeauna centrul studiilor făcute asupra operei lui Boccaccio.

**Recunoașterea guvernului Sovietic de Mica înțelegere.** 22. (Tel. parl.) Ziarele pariziene anunță din sursă autorizată, că toate dificultățile, cari a existat până în prezent pentru recunoașterea guvernului sovietic de către statele Micii înțelegeri sunt actualmente înlăturate. Dacă evenimentele de așteptat se vor desfășura normal, la începutul anului nou, relațiile normale între Uniunea Sovietică și statele Micii înțelegerii vor fi restabilite.

— „Cercul studențesc sibian din București, a anunțat redeschiderea căminului să din București III. Calea Moșilor No. 192. Pot locui fii județului Sibiu și toți ceilalți au terminat școala secundară în Jud. Sibiu. Chiria lunară Lei 300. — La intrare se percepe

taxe de instalare de Lei 200. — Cererile se adresează Dnui A. O. Roman, Director la sediu\*.

— Publicațiune. În ziua de 16 Ianuarie 1934 ora 10 se va vinde la licitație în oborul de vile Sibiu de către Regimentul 90 Infanterie, 5 (cinci) cai de trupă reformați.

— Se aduce la cunoștință generală că întrucât Ministerul Finanțelor, intenționează să modifice unele dispozițiuni din legea pentru unificarea contribuțiunilor directe, atât pentru veniturile elementare, cât și pentru venitul global, declarații cari conform dispozițiilor art 86 și 89 din legea contribuțiunilor directe, urmau să fie depuse în cursul lunii Ianuarie 1934, pentru anul de impunere 1934-35, se amână pentru altă dată, care va fi anunțată contribuabililor prin publicații și afișare, în termenul util.

**Cerem sancțiuni.** La secția de votare Bogatul Român s'a prezentat în ziua de 20 a. c. un oarecare domn Muntean despre care se zice că ar fi profesor și originar din Ludoș. Numitul a venit în stare de ebrietate făcând propagandă lupistă chiar în secția de votare. Aflându-se că numitul este înarmat i-s'a făcut percheziție, găsindu-se asupra sa un revolver încărcat cu patru gloanțe, căci celelalte erau frase.

Revolverul i a fost confiscat, dresându-se proces verbal, care împreună cu corpul delict a fost înain-

tat dlui Dr. Bânda președintele biroului electoral județean.

Cerem să i-se aplice acestui domn profesor, rigorile legii, ca să fie un exemplu pentru viitor și pentru alții.

**Rezultatul alegerilor pentru senat.** Rezultatul alegerilor pentru senat este următorul:

Inscriși 25240, votanți 13743, nule 40, anulate 402, Liberale 7919, Dl Anastasie Boiu ales Dr. Lupu 1752, Goga 794, Naționali Tărăniști 2876.

**Moartea feldmareșalului Crobatin** Fostul ministru de război, feldmareșalul Crobatin, a încetat din viață, în urma unui atac de apoplexie.

**Serbarca reuniunii meseriașilor români.** În sala Unicum, în fața unui public extrem de numeros, a avut loc o producție teatrală urmată de un reușit concert coral. Publicul a răsplătit cu furtunoase aplauze pe interpreți și pe dirijorul corului, d. Ioan Stanciu, directorul dirijor al confracțiilor săi meseriași. A urmat apoi într-o atmosferă solemnă sărbătorirea secretarului reuniunii, a d-lui Ștefan Duca, care a împlinit vârsta de treizeci de ani în calitatea de secretar al reuniunii. Părintele protopop E. Cioran, președintele meseriașilor, a evidențiat în cuvinte adânc simțite, meritele sărbătoritului. Deasemenea elogiază activitatea sărbătoritului și da Tordășanu, fiica regretatului conducător al meseriașilor ardeleni.

## Magazinul, Pașa'

urează distinsei sale clientele ca

### Anul 1934

să-i aducă fericire și noroc

CASA compusă din 4 camere, 3 grajduri pentru vite, șoproane pentru fân, grădina cu pomi și toate ce trebuiește cu 10 pogoane de pământ, de vânzare în Porumbacul de jos, centru satului, bună pentru ori ce afacere adresa la ziar.

DE INCHIRIAT, imediat bodegă restaurant, constând din 4 camere la stradă frecventată, preț convenabil Adresa str. Faurului No. 6.

Nr. 3655 port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 10706/1932 și Nr. G. II 143/1933 a judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului «Weka» S. A. reprz. prin adv. Dr. Fritz Plattner contra industria de jucării Sibiu pentru încasarea creanței de 61,30 fr. elv. Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe

13 Ianuarie 1934 ora 4 d. m. la fața locului în orașul Sibiu str. Maria Nr 9 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 7 cai de lemn, 6 leangene, 5 cetății de jucării și mobile din casă în valoare de 10,100 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 61,30 fr. elv. cap., iar speșele până acum stabilite de 620 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, la 19 Decembrie 1933.

Portărel Bacu

Nr. 887 port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 9814/932 și Nr. G. II 3823/933 a judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului M. Gross dom. Șelimbăr Sibiu reprz. prin avocatul Dr. Fritz Plattner din Sibiu contra dom. Șelimbăr pentru încasarea creanței de 5400 lei și acc. se fixează termen de licitație pe 18 Ianuarie 1934 ora 4 d. m. la fața locu-

tui în Șelimbăr No. 174 și continuativ Nr. 58 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 bivoli, 2 căruțe și 26 hecto cartofi. în valoare de lei 9320. În caz de nevoie și sub prețul de estimare,

Pretenziunea care e de încasat face 4500 lei capital, dobânzile cu 8% socotite din 25 Iulie 1932 iar speșele până acum stabilite de lei . . .

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu la 20 Decembrie 1933.

Bacu Portărel

Nr. 3536 port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 13474/1932 și Nr. G. II 16041/1932 a Judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului Fa. C. F. Jickel Sibiu reprz. prin avocatul Dr. Fritz Plattner contra Sibiu pentru încasarea creanței de 45,000.— Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Ianuarie 1934 ora 3 d. m. la fața locului în Sibiu, Lazaret D. Nr. 28 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă. 1 bicicleta, roabe fostene și alte obiecte în valoare de 9400.— Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 45,000.— Lei capital, dobânzile cu 9% socotind din 9 Septembrie 1932 iar speșele până acum stabilite pe 5166.— Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, la 20 Dec. 1933.

Portărel: Bacu

Nr. 2472/port. 1933.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 14545/1931 și Nr. G. II 9939/1933 a Judecătoriai mixte Sibiu în favorul reclamantului Dr. Fritz Plattner Sibiu reprz. prin avocatul însuși contra dom. Șelimbăr pentru încasarea creanței de 1150.— Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 18 Ianuarie 1934 ora 3 d. m. la fața locului în Șelimbăr Nr. 207 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 vaci în valoare de 8000.— Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, face

1150.— Lei cap., dobânzile cu 9% socotind din 5 August 1931 iar speșele până acum stabilite de 1200.— Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia ar

fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în cazul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, la 20 Decembrie 1933.

Portărel: Bacu

ȘI DOAMNELE LAUDA

# Berea de Crăciun - neagră - Bock

A FABRICEI

## „THOMAS“

fiind plăcută la beut și bogată în MALȚ

REG  
LE

Str. REG. MARIA 16

### REGELE CIORAPILOR

TRICOTAGE, CIORAPI,  
MĂNUȘI

## N. Tălmăcean

Sprînzinați tot ce este  
românesc!

Pictor de firme,  
Vopsitor de mobile și binale  
SIBIU, str. REGINA MARIA No. 36



Tot aici se caută  
2 UCENICI sau PRACTICANȚI

Se recomandă pentru efectuarea tuturor lucrărilor moderne și fine ale acestei branșe, cu prețuri de concurență. Serviciul solid și punctuos.